

## Erik Ljungner, Berichtigungen und Nachträge zu meinen Arbeiten.

### I. Geologische Aufnahmen in der patagonischen Kordillera. Vol. XXIII.

- Seite 221 Fussnote 2 Zeile 3 u. 4 lies *Princeton*.  
» 238 Tabelle Die Klammer (*ev. Kreide*) gehört zur nächst oberen Zeile, vgl. den Text S. 240.  
» 240 Fussnote 2 Zeile 2 statt *supratriassisch* lies *suprajurassisch*.  
» 241 Absatz 2 letzte Zeile hinter *haben* einfügen: „*da die intrakretazische Faltung nach GROEBER (1929 s. 53) präsenonisch, wahrscheinlich cenomanisch ist.*“

### II. Spaltentektonik und Morphologie der schwedischen Skagerrak-Küste. Teil III: 1. Vol. XXI. Die bedeutendsten Druckfehler sind mit \* vermerkt.

- Seite 255 Zeile 3 v. u. statt DAVIES lies DAVIS.  
» 256 Fussnote 1 » » » »  
» 265 Absatz 2 Zeile 4 statt 68 lies 58.  
» 267 Zeile 5 v. u. statt *Teil dieses Kapitels* lies *Kapitel*.  
\* » 276 Überschrift statt *normale* lies *anormale*.  
» 280 Absatz 4 Zeile 1 statt 113 und 114 lies 116 und 117.  
» 284 Als Fussnote zu Zeile 8 v. u. hinzufügen: H. REUSCH gibt 1911 eine Notiz von einer unter dem Eise entstandenen muscheligen Bruchfläche. Die Knappheit des Textes und die Unbegreiflichkeit der Figur verbieten leider jede Vorstellung von dem Falle. (*Norsk geol. tidsskr. Oslo II: 8*).  
» 287 Zeile 4 statt *Kiel* lies *Keil*.  
» 290 Zeile 3 v. u. statt *an die* lies *an eine*.  
» 291 Zeile 4 statt TÖRNQUIST lies TORNQUIST.  
» 292 Absatz 3 Zeile 11 statt *vorgenommen* lies *vorgekommen*.  
» 297 Zeile 6 v. u. lies *welche er abbricht*.  
» 304 Absatz 2 Zeile 1 statt 125 lies 135.  
» 311 Überschrift *Küstenentfernung* sollte nicht fettgedruckt sein.  
» 315 Fussnote Zeile 5 statt *Fjället* lies *Fället*.  
» 319 Zeile 3 hinzufügen: *Das Migmatit-Inselchen Ljungs Holme in Ljungskile weist normale Frequenz von Sichelwannen auf (Beobachtung 1931)*.  
» 324 Zeile 5 statt 146 lies 147.  
\* » 334 Fig. 177 muss umgedreht werden.  
\* » 340 Fig. 184 » » » »  
\* » 351 Fig. 195 » » » »  
» 353 Zeile 3 von unten statt *welche* lies *welcher Einschnitt*.  
» 368 Zeile 3 von unten statt 208 lies 209.  
» 370 Absatz 3 Zeile 4 statt *nördlichen* lies *südlichen*.

- Seite 370 Absatz 3 letzte Zeile statt *10* lies *1*.
- » 372 Figurentext Der zweite Satz ist unvollendet und schliesst folgendermassen:  
*befinden sich die Riesentöpfe.*
  - » 391 Absatz 3 Zeile 5 statt *durch Übergänge auch* lies *auch durch Übergänge.*
  - » 396 Absatz 3 Zeile 9 statt *grosses* lies *grobes.*
  - » 422 Letzte Zeile statt *Bildkarte* lies *Bildkante.*
  - » 425 Zeile 6 v. u. statt *244 und 245* lies *243 a und b.*
  - » 435 Zeile 10 v. u. statt *246* lies *247.*
  - » 437 Absatz 3 Zeile 3 und 4 statt *ONO ging* lies *von ONO gerichtet war.*
  - » 437 Absatz 4 letzte Zeile statt *257* lies *258.*
  - » 441 Absatz 2 letzte Zeile statt *Taf. I* lies *Taf. II.*
  - » 442 Zeile 3 statt *Bruskär* lies *Buskär.*
  - » 446 Letzte Zeile des Haupttextes statt *258* lies *259.*
  - » 448 Zeile 2 statt *262* lies *262 a.*
  - » 449 Fig. 262 sollte 262 a heissen und in dem Figurentext sollte zu Fig. 262 statt  
zu Fig. 261 hingewiesen werden.
  - » 462 Zeile 5 statt *289* lies *288.*
  - » 462 Figurentext letzte Zeile statt *287* lies *288.*
  - » 462 Zeile 4 v. u. statt *herabgestützt* lies *herabgestürzt.*
  - » 462 Zeile 3 v. u. hinter *Wirkungsgebiet* einfügen: *des Meerwassers.*
  - » 466 Absatz 6 Zeile 1 statt *274* lies *273.*
  - » 466 Absatz 6 Zeile 2 statt *273* lies *272.*
  - » 467 Absatz 3 Zeile 1 statt *dass* lies *das.*
  - » 469 Absatz 5 Zeile 2 statt *282* lies *281.*
  - » 469 Absatz 5 letzte Zeile statt *287* lies *286.*
  - » 478 gibt die Berichtigungen zu Teil I und II.

*Gedruckt* <sup>11</sup>/<sub>2</sub> 1932.